

1913



1913

Уважаемый (ая) Борис Николаевич!

Акционерное общество «Торговый дом ГУМ» имеет честь пригласить Вас на церемонию открытия праздника, посвященного 100-летию Верхних Торговых рядов.

Открытие праздника состоится на Красной площади у центрального входа в ГУМ 29 мая 1993 года в 12 часов.

Президиум

Сектор А ряд место

97

ВЕРХНИЙ ТОРГОВЫЙ РЯДЫ

100 ЛЕТ

ПРОГРАММА ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

29 мая - 6 июня
1993 года



Справочный материал о ГУМе

100 лет назад на месте обветшавшего Гостиного двора по проекту архитектора А.Н.Померанцева было воздвигнуто здание Верхних Торговых рядов (ныне - ГУМа). Постройка была органично вписана в исторически сложившейся комплекс зданий на Красной площади, как и предлагалось, стала "украшением столицы на самом видном месте ее".

Верхние Торговые ряды были и выдающимся инженерно-техническим сооружением, ни в чем не уступающим лучшим сооружениям такого рода в Западной Европе. Здесь впервые в России широко был применен железобетон. Уникальное стеклянное перекрытие принадлежало инженеру В.Г.Шухову (позднее автору знаменитой Шаболовской башни).

Верхние Торговые ряды придали Москве необходимый столичный лоск. Именно в них впервые удачно сочетались российское хлебосольство и торговый стиль Европы и Северной Америки. Нельзя было "торговаться", а вместо этого появились витрины, ценники, первая книга жалоб. Работали рестораны и кафе, почта и телеграф, специальные комнаты для детей. Для посетителей устраивались концерты с приглашением знаменитых артистов.

Главный магазин России вместе со страной пережил все потрясения и катаклизмы. Он олицетворял экономический подъем конца XIX - начала XX вв., был закрыт в хаосе революции, возобновил работу при НЭПе (первый государственный универмаг), был закрыт в годы массовых репрессий, вновь открыт в 1953 г. Сейчас "Торговый дом ГУМ" - одно из первых крупных акционерных обществ России.

В целом ГУМ - гораздо больше, чем учреждение торговли. Его юбилей - это и столетие российского предпринимательства.

3-1-2-2
2010.10.20